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ПОВНОГО ВИКОРИСТАННЯ ТЯГОВОГО ЗУСИЛЛЯ ТРАКТОРА 

Давидов Д. Г., Горяшин Д. І., магістри, Антощенков В. М. к.т.н., доц. 

Державний біотехнологічний університет 

Основою сучасних підходів до обробітку сільськогосподарських культур є 

нові технології мінімального та нульового обробітку ґрунту із застосуванням 

спеціальної сільськогосподарської техніки та нетрадиційних агрономічних 

прийомів, що належать до ресурсозберігаючих технологій. 

Науковий та практичний досвід показує, що ресурсозберігаючі технології 

за обґрунтованих умов ґрунтово-кліматичної зони землеробства мають ряд 

переваг: 

– покращується структура ґрунту; 

– підвищується стійкість урожайності зернових культур; 

– скорочуються витрати та підвищується рентабельність виробництва. 

Найважливішим технологічним процесом у землеробстві для створення 

найкращих умов росту та розвитку культурних рослин є механічна обробка 

ґрунту. Вона сприятливо впливає на біологічні, біохімічні та фізико-механічні 

процеси, що відбуваються в ґрунті, покращує її тепло-повітряний та живильний 

режими.  

Фермерські господарства спеціалізуються в основному на виробництві 

товарного зерна. Середній розмір ріллі у господарстві становить 100–500 га. Для 

фермерських і селянських господарств, з площею ріллі до 500 гектарів, що мають 

трактори класу тяги 20–30 кН, бажано мати одне комбіноване універсальне 

знаряддя, здатне виконувати передпосівну та основну обробку ґрунту та 

обробіток пари. Однак до теперішнього часу немає науково-дослідних робіт з 

раціонального поєднання ширини захвату знаряддя та швидкості руху агрегату 

під час виконання робіт різної енергоємності для тракторів класу тяги 20–30 кН, 

на вибір типів робочих органів для обробітку ґрунту за конкретних ґрунтово-

кліматичних умов, на обґрунтування схеми та раціональних параметрів 

універсального знаряддя. У зв'язку з цим дослідження, спрямоване на розробку 

такого знаряддя, є актуальним і має практичне значення. 

Мета роботи. Підвищення продуктивності агрегату за рахунок повного 

використання тягового зусилля трактора на основі розробки схеми та 

обґрунтування раціональних параметрів комбінованого універсально 

ґрунтообробного агрегату. 

Система машин для поверхневого обробітку ґрунту вдосконалюється 

шляхом впровадження нових комбінованих агрегатів з використанням 

різнотипних робочих органів. 

Нині спостерігається тенденція збільшення потужності тракторів. У зв'язку 

з цим значне місце займають широкозахоплювальні агрегати, створення яких йде 

у двох напрямках: складання широкозахоплювальних агрегатів із наявних 



Матеріали Міжнародної науково-практичної конференції «Молодь і технічний прогрес в АПВ», 2023 

38 

серійних машин малої ширини захвату за допомогою сполучних зчіпок, рам та 

розробка беззчіпних шарнірно-секційних машин, призначених для агрегатування 

з тракторами певного класу тяги.  

Перспективним напрямом у вдосконаленні ґрунтообробних та посівних 

машин для фермерських господарств з обмеженою площею ріллі є створення 

комбінованих універсальних та уніфікованих агрегатів зі змінними робочими 

органами, які виконують кілька технологічних операцій за один прохід. 

Встановлено, що досягнення максимальної продуктивності та 

мінімального тягового опору при роботі комбінованого агрегату, що поєднує 

декілька технологічних операцій при виконанні передпосівної обробки ґрунту та 

посіву, при основній обробці та чизелюванні ґрунту можливе при певному 

поєднанні ширини захвату агрегату, швидкості руху та маси при максимально 

можливому використанні тягового зусилля трактора. Раціональні значення 

швидкості руху агрегату залежать від глибини обробки, питомого опору ґрунту, 

параметрів робочих органів та величини сили тертя.  

Використання наукового напряму універсалізації при створенні агрегату зі 

змінними робочими органами та поєднання технологічних операцій в одній 

відповідають енергозберігаючим технологіям, забезпечують виконання 

передпосівного, основного та чизельного обробітків ґрунту та обробітку пари з 

дотриманням агротехнічних вимог з повним використанням потужності 

трактора. 
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